
湖南省技工教育研究课题开题、中期检查
和结题评审材料准备须知

[bookmark: _GoBack]一、湖南省技工教育研究课题开题 
各课题组需要准备的材料包括：开题报告书和汇报PPT。PPT汇报时间控制在15分钟内，专家询问、课题组答辩一般不超过20分钟，总时长控制在40分钟左右。电子版材料于开题会前3～5天提交至省教研室，纸质版材料和PPT直接带会场。
二、湖南省技工教育研究课题中期检查指导 
各课题组需要准备的材料包括：中期报告书、佐证材料和汇报PPT。PPT汇报时间控制在15分钟内，专家询问、课题组答辩一般不超过20分钟，总时长控制在40分钟左右。
材料项目：
（1） 中期报告书；
（2） 立项申报书；
（3） 立项通报文件；
（4） 开题报告书；
（5） 项目调整申请单；
（六）已取得成果的复印件，包括：发表或未发表的论文、调研报告、著作等。
纸质版材料装订要求：（一）所有材料合订平装成册（拒绝毛边材料）；（二）编目录和页码；（三）按上述（一）～（六）的顺序依次排版；（四）盖章处一律不能免章。
中期检查目的：督促课题研究进度，为课题组把握研究方向，解答课题研究过程中的困难和疑惑，探讨下一步的研究思路等。
中期检查后续：课题组按照专家指导意见修订中期检查报告书，补充材料，请本课题组指导专家把关之后再次提交中期检查材料至省教研室。
电子版材料与纸质材料一致，于中期检查指导会前3～5天提交至省教研室。纸质版材料和PPT直接带会场。
三、湖南省技工教育研究课题结题评审 
各课题组需要准备的资料包括：结题报告书（结题鉴定表）、结题材料和汇报PPT。PPT汇报时间控制在15分钟以内，专家询问、课题组答辩一般不超过20分钟，总时长控制在40分钟左右。
材料项目：
（一）湖南省技工教育教研课题结题报告书（从2022年开始，所有立项课题按新的课题管理办法执行，只提交结题鉴定表）；
（二）湖南省技工教育教研课题结题鉴定表；
（三）课题立项通知复印件；
（四）湖南省技工教育教研课题立项申报书；
（五）湖南省技工教育教研课题开题报告书；
（六）项目调整申请单（有调整的课题才需要）；
（七）湖南省技工教育研究课题中期报告书和中期检查专家指导意见；
（八）湖南省技工教育研究课题研究总报告；
（九）湖南省技工教育研究课题成果公报；
（十）课题研究成果附件，包括：公开发表的学术论文、调研报告、领导批示、获奖情况、媒体报道、被决策采纳证明、成果影响证明及其他与课题研究有关的佐证材料复印件，专著、教材等著作原件。
上述（一）～（九）是结题的主件材料，（十）是结题的附件材料。
1、成果公报包括:（1）目标与内容；（2）结论或对策；（3）成果与反响；（4）改进与完善（不超过3000字）。
2、研究报告包括：（1）问题提出；（2）文献梳理；（3）研究意义；（4）理论依据；（5）研究目标；（6）研究内容；（7）研究方法；（8）研究过程；（9）研究结论或对策建议；（10）社会反响；（11）研究存在的主要问题及今后的设想。
纸质版材料装订要求：（一）主材料和附材料分别合订平装成册（拒绝毛边材料）；（二）编目录和页码；（三）按上述顺序依次排版；（四）盖章处一律不能免章。
注意事项：一般来说，成果公报和研究报告中对研究过程的阐述，要以完成语态为主，有的放矢，不套用空话，且研究报告正文前要注明：课题来源；课题编号；课题主持人；课题单位；课题组成成员。
没有通过结题的课题组需要按专家评审建议补充研究，并提请再次结题。
电子版材料与纸质材料一致，于中期检查指导会前3～5天提交至省教研室，纸质版材料和PPT直接带会场。
须知仅供参考，一切以课题管理办法为准。
