关于印发《2020年基层党组织、党员干部理论学习安排意见》的通知

各党支部：
现将《2020年基层党组织、党员干部理论学习安排意见》印发给你们，请结合自身实际，认真抓好贯彻落实。

                      中共湖南潇湘技师学院委员会

                    中共湖南九嶷职业技术学院委员会
2020年4月8日
2020年基层党组织、党员干部理论学习安排意见

为进一步强化理论武装，加强基层党支部思想建设，不断提高党员干部的思想政治素质和理论水平，根据市直机关工委和学院党委的部署要求，结合学院实际，现就2020年基层党组织、党员干部理论学习提出如下安排意见。

一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化制度化，立足实际、创新方式、精心组织开展学院各级党组织理论学习，着力推动习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走，把学习的过程作为增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”的过程，把学习的成果转化为攻坚克难、干事创业、推进工作的实际成效，为推进学院科学快速发展提供坚强思想保证和强大精神力量。

二、主要内容
（一）深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。深入学习《习近平谈治国理政》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《习近平总书记对湖南工作重要指示精神学习要点》等内容。通过学习，进一步领会这一思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，进一步增强对这一思想的理论认同、思想认同、情感认同，更加自觉用这一思想指导解决实际问题。

（二）深入学习贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话精神。深入学习习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要指示批示和讲话精神、习近平总书记就新冠肺炎疫情防控和各国元首通话精神等内容。通过学习，进一步坚定坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战决心，充分发挥基层党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用，紧密结合岗位实际，准确把握疫情变化，不断完善防治措施，以实际行动体现“三表率一模范”支部的使命担当。

（三）深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要论述。深入学习习近平总书记在党的十九届四中全会上的重要讲话精神和《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》及说明等内容。通过学习，强化对“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这一重大政治问题的认识，增强制度意识，增强制度自信，做制度执行的表率。

（四）深入学习贯彻习近平总书记关于贯彻发展新理念、做好经济工作的重要论述。深入学习习近平总书记《在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话》精神；深入学习中央和省、市委经济工作会议及全国、省、市两会精神等内容。通过学习，牢固树立和贯彻落实新发展理念，进一步解放思想、开拓奋进，着力推动高质量发展，坚决打赢三大攻坚战，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

（五）深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作、意识形态工作的重要论述。深入学习《习近平论党的宣传思想工作》《中国共产党宣传工作条例》《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》《新时代爱国主义教育实施纲要》等内容。通过学习，深刻把握宣传思想和意识形态工作规律，提升市直机关宣传思想和意识形态工作科学化规范化制度化水平，牢牢把握意识形态工作领导权、主动权。
（六）深入学习贯彻习近平总书记关于坚持党对一切工作领导的重要论述。深入学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话、在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神；深入学习《论坚持党对一切工作的领导》等内容。通过学习，深刻认识坚持党对一切工作领导的重大意义，切实维护党总揽全局、协调各方的领导核心地位，把党的领导落实到改革发展稳定等各领域各方面各环节。

（七）深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述。深入学习《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》《习近平关于全面从严治党论述摘编》《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党问责条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党组工作条例》《党委（党组）书记抓基层党建工作述职评议考核办法（试行）》《中国共产党支部工作条例（试行）》和中央、省、市纪委全会精神等内容。通过学习，牢固树立全面从严治党的意识，坚决扛起全面从严治党政治责任，营造出良好的政治生态，建设好廉洁型党组织。

（八）深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚、全面小康的重要论述。深入学习《习近平扶贫论述摘编》《习近平关于全面建成小康社会论述摘编》和习近平总书记关于扎实实施乡村振兴战略的重要指示精神等内容。通过学习，深刻认识脱贫攻坚体现了我们党以人民为中心的根本立场，深刻领会全面建成小康社会标志着我们向全面建成社会主义现代化强国迈出了至关重要的一步，以实际行动确保我市高质量打赢脱贫攻坚战和全面建成小康社会。

（九）深入学习贯彻习近平总书记关于党史、新中国史、改革开放史的重要论述。深入学习《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》《中国共产党的九十年》《中国共产党史》第一、二卷等。通过学习，做到知史爱史、知史爱国，以正确的历史观、大局观把握国际大变局和中国发展的历史方位，更好应对变局、服务大局、开创新局。
（十）深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述。深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会、学校思想政治理论课教师座谈会精神，学习贯彻《中国教育现代化2035》《加快推进教育现代化实施方案（2018－2022年）》《国家职业教育改革实施方案》以及2020年全国、全省教育工作会议精神，通过学习，牢牢把握推进教育现代化的重点任务，聚焦立德树人根本任务，着力办好人民满意的教育。

（十一）深入学习贯彻全国“两会”精神。深入学习领会习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话精神，认真学习贯彻李克强总理所作的《政府工作报告》，进一步完善工作思路，优化推进措施，奋力推动党中央和国务院决策部署落实，确保全面完成今年各项任务，真正把全国两会精神落实到学院高质量发展的实践中。
（十二）深入学习贯彻党的十九届五中全会精神。深入学习习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话精神，认真研读党的十九届五中全会文件等内容。通过学习，深刻理解党的十九届五中全会提出的一系列重大理论观点、重大工作部署，自觉把思想和行动统一到讲话精神和全会决策部署上来。
（十三）深入学习贯彻《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》。把《条例》作为党组织理论学习的必学内容。通过学习，牢牢把握新时代机关党的建设工作的基本遵循，找准补齐工作短板，推动我院党建工作高质量发展。

三、有关要求

（一）加强组织，精心安排。各党支部书记要高度重视，切实扛起主体责任，履行好“第一责任人”职责，发挥领学促学作用，督促抓好支部党员的理论学习，确保各项学习任务与要求得到有效落实。各党支部于年初制定学期“两学一做”学习教育及党员教育培训计划，报学院组织部备案。充分利用支部党日活动时间，精心组织、细化安排，做到人员、内容、时间、目标任务四落实。

（二）常抓不懈，强化考核。各党支部要把“两学一做”学习教育和党员教育培训工作抓在日常、落在平常，通过经常抓、抓日常，及时发现解决存在的问题，努力抓亮点、出特色。强化制度保证和考核监督，将党员学习教育纳入日常党建督查和基层党组织书记抓党建述职内容进行综合考核，切实改进基层党组织对学习教育不重视、思路举措单一、学习流于形式等突出问题。

（三）创新方式，突出实效。要在总结运用好理论学习好经验好做法的基础上，积极探索富有时代特点的学习新方式、新途径和新渠道。要充分运用好传统媒体和互联网、“两微一端”等新兴媒体平台，采取理论学习研讨会、报告会、专题讲座、知识竞赛等多种形式，不断扩大理论学习的真实覆盖面和有效参与度。要把理论学习与贯彻落实中央、省委和市委重大部署紧密结合起来，与推动本部门的各项工作紧密结合起来，强化针对性、增强实效性，通过学习教育破解存在问题，推进工作有效开展。


